

# 新巴最後新線 推復刻巴士道別

## 694S 經將藍隧道往港島 兩車塗橙綠波浪紋迎 7 月合併

城巴新巴兩條全新將軍澳經藍田直達港島的「康城快線」690S及694S，今日起投入服務。將軍澳及日出康城居民只需約15至20分鐘車程，就可用一程巴士過海直達港島，出行更方便快捷。另外隨着專營權合併，服務香港25載的新巴將於今年7月完成歷史使命，而694S線亦成為新巴最後一條投入服務的新常規路線，其中兩輛塗上經典橙色、綠色「波浪紋」圖案的巴士將率先行走該線，乘客只要登上該復刻版巴士，就能近距離向新巴告別。

今日開通的兩條全新過海線，其中690S線經將藍隧道、東區海底隧道及東區走廊，特快連接坑口、日出康城、灣仔、金鐘及中環。由坑口明德邨開出的班次為周一至周五（公眾假期除外）上午7時50分及8時05分；由中環交易廣場開出的班次時間則為周一至周五（公眾假期除外）下午6時05分及6時25分，全程車費16元。

至於694S線則經將藍隧道、東區海底隧道及東區走廊，特快連接調景嶺、尚德、將軍澳市中心、日出康城、鯉魚涌、太古、西灣河、筲箕灣、柴灣及小西灣。由調景嶺站開出的班次為周一至周五（公眾假期除外）上午7時50分及8時10分；由小西灣邨開出班次為周一至周五（公眾假期除外）下午5時45分及6時05分，全程車費為15.9元。

城巴新巴表示，回望25年前，新巴成功投得將軍澳巴士網絡，是首度有港島區專營巴士公司打入九龍及新界的市場，而當時過海巴士694線更打響頭炮，至今城巴新巴已營辦20多條將軍澳路線。今日投入

■復刻巴士首階段行走694S將藍隧道全新過海路線。左為黃池仔，右為朱海林。



服務的694S線，則成為新巴最後一條過海的新線，694與694S兩條路線有如「父子」般同出一脈，別具承先啟後、薪火相傳的意義。

### 服務逾20年 車長期待迎新氣象

車長黃池仔於1998年由中巴過渡至新巴，到今年即將見證城巴新巴合併，而他近日訓練車長駕駛全新694S線，「（合併）對我們沒有什麼影響，因為都是過渡，好簡單，這位小姐今天着白色衣服，明天換咗老闊，便着件藍色的，一樣那麼簡單，只要你繼續做本行，開車的便開車，希望一代傳一代，到有一天我不能工作，就交給第二位接手。」

另一車長朱海林過去逾20年始終如一，駕駛將軍澳過海線，「我車長生涯中最美好的回憶，都保留在此巴士線上，在駕駛室內見證乘客由小孩長大成人，再為人父母，都繼續乘坐同一路線。」對於新巴品牌即將結束，他表示縱然不捨，更期待合



■兩條全新過海線經將藍隧道直達港島。資料圖片

併後城巴迎來的新氣象，一致服務全城。橙色、綠色「波浪紋」巴士車身，是新巴成立初期的象徵，也是不少乘客的集體回憶。城巴新巴昨日啟動一系列「光榮告別新巴」活動，除有4輛現役巴士變成復刻巴士，行走主要過海、將軍澳及西九龍路線外，並會翻新已退役的富豪巴士，保留新巴成立初期湖水藍的配色扶手、座位上花紋、下車按鈴等，讓市民參觀回味，近距離拍照，跟新巴告別。



■劉光源在啟動儀式上致辭。

## 劉光源：大灣區為港增添「興」動能

外交部駐香港特派員公署昨日下午舉行「感知大灣區，開拓新機遇」外國在港領團和商界參訪活動啟動儀式。考察團包括近120位參訪嘉賓，涵蓋駐港領團、商會、企業等各界翹楚。外交公署特派員劉光源在啟動儀式上致辭表示，考察團規格之高、規模之大，充分體現各界對考察、投資大灣區、搶抓中國機遇的極大熱忱，相信隨着當前內地與港澳人員往來的全面恢復，大灣區建設已摺下「加速鍵」，正昂首闊步朝着國際一流灣區和世界級城市群目標奮進。儀式結束後，劉光源即率參訪團啟程赴大灣區內地城市，於19日至23日將先後參訪深圳、東莞、廣州、珠海四市，參加一系列會見、參觀、考察活動。

30餘家外國駐港機構的總領事、代總領事或代表，近20家商會主要負責人，17家跨國企業、金融機構高管，以及特區政府商務及經濟發展局局長丘應樺、政制及內地事務局副局長胡健民等百餘人出席儀式。

劉光源致辭時表示，粵港澳大灣區這片廣袤腹地將為香港增添「興」的動能，提供「闖」的舞台，讓香港在融入國家發展大局的過程中實現自身更好發展。他認為這將會是一次「信心活力之旅」，考察團將通過此行更加全面地了解大灣區建設進展，看到中國經濟企穩回升、活力回歸的縮影。

## 團體免費派快測盒 助基層無「幽」

特區政府去年制定《基層醫療健康藍圖》，提倡早發現、早治療的策略，預防市民小病變大病。相達生物科技、香港菁英會及新家園協會於前日聯合舉辦健康講座，向500名深水埗街坊免費派發各一套幽門螺旋菌快速抗原測試，讓參與計劃的市民掌握胃部健康資訊，達到早檢測、早發現、早治療的目標。

幽門螺旋菌被定為「第一類致癌物」，逾半數港人曾受感染，症狀與普通腸胃不適相似，也有帶菌者沒有任何徵狀，必須透過檢測確認有否受感染。前日舉行的「一家無『幽』：幽門螺旋菌基層市民免費自我檢測計劃」暨健康講座，旨在向深水埗區市民普及胃部健康

知識及介紹免費自測幽門螺旋菌計劃。相達生物科技董事長兼首席執行官招彥燾指出，若感染幽門螺旋菌而太遲發現，有可能引致胃癌，所以要及早進行檢測，「如果早期檢測出，只需服用抗生素一兩周已可有85%療效。」他續說，快測盒的準確率高達98%，市價每盒為248元，如去醫院接受吹氣檢測則需約1,000元，若沒有支援計劃，會對基層市民帶來一定經濟負擔。

### 應用公筷夾菜 如廁後飯前洗手

招彥燾續說，幽門螺旋菌的感染原因主要為唾液及糞便傳播與不良的衛生環境，「中國人喜歡一圍枱一齊吃飯，



■活動向500名深水埗街坊免費派發幽門螺旋菌快測盒。

互相夾菜，有家長更習慣將食物嚼碎再餵小朋友，其實這很容易通過唾液傳播病菌。」他建議市民應使用公筷夾菜，並在如廁後、飯前都要養成用肥皂洗手的習慣，且應每年自測一次。

**免費自測計劃詳情**

**第一階段**

申請時間：即日起至3月31日

名額：1,000個（深水埗區市民500個，其他區500個）

申請方式：

- 深水埗區居民向新家園和菁英會申請領取。
- 其他區居民早前透過網上填寫表格遞交申請，現時登記名額已滿。

**第二階段**

申請時間：即日起至4月7日

申請對象：參與了第一階段計劃的檢測結果為陽性的深水埗區居民，最多3名同住家人可索取一盒幽門螺旋菌快測盒。

申請方式：於新家園協會九龍西服務處領取。

**預防感染小貼士**

■避免不乾淨食物及生食，避免太酸、太辣、太甜食物。日常生活可補充益生菌及生鮮蔬果。

資料來源：新家園協會、相達生物科技